De oceaan in een bekerglas (antwoordenblad)

1 Het kookplaatje of de brander staat voor de zon. In het model leveren het kookplaatje/de brander de energie om het water te laten verdampen. In werkelijkheid zorgt de zon daarvoor.
Het bekerglas / de bekerglazen met water staat / staan voor de oceaan. In het model verdampt water uit het bekerglas, in werkelijkheid uit de oceaan.
De glasplaat met de plastic zak met ijsblokjes of het coolpack staat voor koude luchtlagen. In het model condenseert waterdamp tegen de koude glasplaat, in werkelijkheid gebeurt dat tegen of in koude luchtlagen.
Het water tegen de onderkant van de glasplaat staat voor wolken.
De trechter met filtreerpapier gevuld met zilverzand staat voor grond. In het model gaat water door het zilverzand in het filtreerpapiertje, in werkelijkheid gaat water door de grond.
Het water in de erlenmeyer staat voor grondwater. In het model gaat water door het zilverzand en druppelt in de erlenmeyer, in werkelijkheid gaat water door de grond en wordt grondwater.

2 In het model kookt het water, in de oceaan kookt het water niet. Het water in de oceaan is wel warm genoeg om te verdampen.
In het model begrenst het bekerglas het “oceaanwater”. In werkelijkheid wordt de oceaan begrensd door stranden, rotsen en dergelijke.
In het model begrenst de erlenmeyer het “grondwater”. In werkelijkheid stroomt grondwater terug naar de zee of de oceaan. Eigenlijk geeft het model dus geen kringloop weer.
Het model is niet compleet, want het houdt geen rekening met sneeuw (of hagel), water in meren en rivieren (oppervlaktewater) en met bomen (gewassen) die water verdampen.
(In het model ontbreekt de korte kringloop van het water).

3 Norit wordt meegenomen door het gecondenseerde water, waardoor het op/in het zand in het filtreerpapier terecht komt.

4 Norit staat voor fijnstof.

5 Fijnstof zit in de lucht.

6	----------

7 De eerste verklaring is dat het zuur verdund wordt door het gecondenseerde water.
De tweede verklaring is dat het zuur zich hecht aan het zand in het filtreerpapiertje.

8	Het zuur in dit experiment staat voor de zuren die in de lucht door de reactie tussen water en verschillende gassen ontstaan.

9	Bij gebruik van een mengsel van zilverzand en kalk wordt het water in de erlenmeyer minder zuur. Dit komt omdat zuur met kalk reageert en dus (gedeeltelijk) verdwijnt. Dit gebeurt ook in kalkrijke bodems in Nederland, zoals bijvoorbeeld in Limburg.

10	----------

11	De kwaliteit van het grondwater en de bodem wordt slechter, omdat aardolieproducten giftig zijn voor planten, dieren en mensen.

12	----------



